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Βουλευτής Ηλείας 

 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον υφυπουργό στον Πρωθυπουργό για Θέματα Κρατικής Αρωγής και Αποκατάστασης από 

Φυσικές Καταστροφές, κ. Τριαντόπουλο 

ΘΕΜΑ: «Αδικαιολόγητη ταλαιπωρία για δεκάδες πυρόπληκτους παραγωγούς της Ηλείας»  

Οργή και απογοήτευση κυριαρχεί σε δεκάδες ελαιοπαραγωγούς -κυρίως αγρότες ειδικού καθεστώτος και μη 

κατά κύριο επάγγελμα αγρότες, αλλά και ορισμένους επαγγελματίες αγρότες- που επλήγησαν από τις 

καταστροφικές πυρκαγιές του Αυγούστου του 2021 στην Ηλεία και οι οποίοι έμειναν εκτός των πληρωμών 

που έγιναν πριν τα Χριστούγεννα, ενώ περίμεναν να πάρουν την εξαγγελθείσα προκαταβολή για τα καμένα 

ελαιόδεντρά τους. Οι παραγωγοί, μάλιστα, ποτέ δεν έλαβαν τις απαραίτητες εξηγήσεις από το αρμόδιο 

υπουργείο ή τον ΕΛΓΑ, παρά τις επανειλημμένες διαβεβαιώσεις της κυβέρνησης από τον Ιούλιο του 2022, 

ότι θα πληρωθούν άμεσα όλοι όσοι υπέστησαν καταστροφές. Αυτό έχει ως αποτέλεσμα, δεκάδες 

ελαιοπαραγωγοί από τα πυρόπληκτα χωριά των δήμων Αρχαίας Ολυμπίας και Πύργου να μην έχουν λάβει 

ούτε ένα ευρώ-17 μήνες μετά τις καταστροφικές πυρκαγιές- ενώ άγνωστο παραμένει το πότε και αν θα 

αποζημιωθούν, αφού δεν υπάρχει επίσημη κυβερνητική διαβεβαίωση για το πότε θα ολοκληρωθούν τα 

πορίσματα των εκτιμητών του ΕΛΓΑ, ούτε για το αν θα υπάρξει τροποποίηση στους όρους και 

προϋποθέσεις καταβολής αποζημίωσης που αποκλείουν αρκετούς ελαιοπαραγωγούς που υπέστησαν μεγάλη 

ζημιά. Την ίδια στιγμή που αρκετοί παραγωγοί που βιώνουν τη συνεχιζόμενη ακρίβεια δεν έχουν λάβει ούτε 

ένα ευρώ ως αποζημίωση, καμία ενέργεια δεν έχει γίνει από την κυβέρνηση για την απώλεια εισοδήματος 

που θα υποστούν, για τουλάχιστον 5 έτη, χιλιάδες ελαιοπαραγωγοί. 

Κατόπιν τούτων, ερωτάται ο κ. υπουργός: 

1) Πότε θα ολοκληρωθεί η καταβολή των προκαταβολών αποζημιώσεων και του συνόλου των αποζημιώσεων 

για όσους ελαιοπαραγωγούς υπέστησαν ζημιά στις πυρκαγιές του 2021; 

2) Προτίθεται να τροποποιήσει τους όρους ένταξης στο καθεστώς αποζημίωσης για να πληρωθούν και όσοι 

πυρόπληκτοι δηλώνουν μεν τις καλλιέργειές τους, αλλά δε δηλώνουν εισόδημα από αγροτικές εργασίες; 

Ο ερωτών βουλευτής 
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